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Predmet ovog pronalaska je raspore- 
đenje vezivanje superheterodinskog pri
jemnika u kom se neka cev sa više rešetki 
upotrebljava za detektiranje primljenih 
oscilacija i za istovremenu proizvodnju lo
kalnih oscilacija.

Takva cev može da bude sa pet re
šetki, koja sadrži jednu katodu i jedmi 
anodu između kojih su postavljene pet re
šetki od kojih upravljačka rešetka, na koju 
se dovode oscilacije koje treba da se 
detektiraju, leži bliže do anode nego elek
trode koje služe za proizvođenje oscila
cija pri tome je upravljačka rešetka shod
no sa obeju strana prekrivena nekim štit
nikom. 1 ako su upravljačka rešetka i spo- 
Ijašnja kola struje zaklonjeni štitnicima, 
ustanovljeno je da neizmenični napon u- 
pravljačke rešetke može da ima znatni uti- 
caj na tok elektrona ka elektrodi koja 
služi kao anoda za proizvodnju oscilacija 
i koja se naziva osciiatorska anoda. Posle
dica toga je da između detektorskih i os- 
cilatorskih delova sistema nastaje neže
ljeno prenošenje energije koje zavisi od 
učestanosti na koju je intoniran oscilator- 
ski deo naspram učestanosti oscilacija ko
je treba da se detektiraju. Ovo prenošenje 
energije koje uslovljava indukciono ili po
vratno sprezanje može da bude toliko ve
liko da pri ultravrsokim oscilacijama ne
povoljno utiče na dejstvo prijemnog ras- 
poređenja.

Svrha je ovog pronalaska stvaranje 
takvog prijemnog raspoređenja u kom se 
napred pomenuta povratna sprega suzbija

ili bar smanjuje.
Prema ovom pronalasku se u raspore- 

đenju vezivanje sa nekom cevi sa više re
šetki, koja između katode i ishodne elek
trode (anode) sadrži najmanje jednu up
ravljačku rešetku, jednu oscilatorsku ano
du i jednu štitničku rešetku postavljenu 
između upravljačke rešetke i oscilatorske 
anode, postavlja sa one strane upravljačke 
rešetke, koja je suprotna oscilatorskoj a- 
nodi, neka pomoćna elektroda koja je 
strujovodno vezana sa oscilatorskom ano
dom, a koja je postavljena i odmerena ta
ko da je menjanje elektronskog toka ka 
toj rešetki, kao funkcija naizmeničnog 
uspona upravljačke rešetke (strmost te 
elektrode u odnosu na upravljačku rešet
ku), jednako ali suprotno menjanju elek
tronskog toka ka oscilatorskoj anodi, kao 
funkciji naizmeničnog napona upravljačke 
rešetke (strmosti oscilatorske anode u od
nosu na upravljačku rešetku).

Ovaj je pironalazak objašnjen podrob
nije na crtežu.

Sl. 1 pretstavlja raspoređenje veziva
nja sa nekom cevi sa više rešetki prema 
ovom pronalasku.

Na si. 2 pretstavljena je detaljnije ne
ka cev sa više rešetki koja se može prime- 
niti u raspoređenju prema ovom prona
lasku.

U raspoređenju vezivanja na sl. 1 obe
ležena je oznakom 5 cev pražnjenja koja 
sadrži jednu katodu 7, jednu anodu 9, 
jednu upravljačku rešetku 11, elektrodu 
13 i elektrodu 15. Ove elektrode 13 i 15
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postavljene su između katode i upravljač
ke rešetke pa služe za proizvodnju oscila
cija. Osim toga predviđena je štitnička 
rešetka 17-17 koja služi za zaklanjanje u- 
pravljačke rešetke od anode i od oscila- 
torskih elektroda 13 i 15. U raspoređenju 
na sl. 1 oscilacije koje treba da se detek
tiraju dovode se na kolo koje je posred
stvom sprevodnika 27 vezano sa uprav
ljačkom rešetkom 11. Izlazno kolo cevi 5 
obeleženo je oznakom 23. Kolo 25 u kom 
se pojavljuju lokalne oscilacije vezano je 
sa elektrodom 13. U tom se kolu proizvo
de oscilacije time što u sprovodniku, koji 
vezuje elektrodu 15 sa katodom, leži neki 
namotaj 29 za povratnu spregu koji je 
spregnut sa kolom 25. Elektroda 15, koja 
dejstvuje kao anoda za proizvodnju lokal
nih oscilacija i koja je nazvana oscilator- 
ska anoda, štitnika rešetka 17 i anoda 9 
vezane su sa tačkama 31 potenciometar- 
skog otpornika 33 kome se preko spojki 

B i +B dovodi jednosmisleni napon. Elek
trodi 13, koja je nazvana oscilatorska re
šetka, daju napon sprežni kondenzator 35 
i odvodni otpor 37 rešetke. Prednapon za 
upravljačku rešetku 11 dovodi se preko u- 
laznog kola 21 a izdaje ga onaj deo ras- 
poređenja koji je predviđen za automats
ko regulisanje jačine zvuka a koji nije 
pretstavljen na slici, ali je vezan sa tačka
ma 39. Osim toga predviđen je neki otpor 
41 čiji gubitak napona uslovljava predna
pon rešetke 11.

Pri primeni opisanog raspoređenja u 
nekom radio - prijemniku se primljene os
cilacije visoke učestanosti preko sprovod- 
nika 45 dovode u ulazno kolo 21 cevi 5 
pražnjenja dok se u kolu 25 proizvode lo
kalne oscilacije. Međufrekventne oscilacije 
koje se pojavljuju u izlaznom kolu 23 mo
gu se preko kola 47 dovoditi u neki po- 
jačivač međufrekvencije.

Opisano raspoređenje vezivanja može 
se primeniti u svakom modulacionom ili 
usmeračkom rasporedu vezivanja.

Ustanovljeno je da u opisanom ras
poređenju pri srazmerno visokim sopstve- 
nim učestanostima u kolima 21 i 25 nas
taje pojava povratne sprege u kolu 21 
koje je vezano sa upravljačkom rešetkom 
11. Osim toga je utvrđeno da tu pojavu 
izaziva uticaj naizmeničnog napona, koji 
se dovodi upravljačkoj -rešetki, na struju 
ka elektrodi 15 koja je nazvana oscilator
ska anoda. Taj je uticaj takav da pri po
rastu negativnog napona rešetke 11 raste 
struja ka oscilatorskoj anodi 15; taj se 
uticaj naziva negativnim. Istovremeno 
opada struja ka anodi 9 kada se napon 
rešetke 11 učini jače negativan; uticaj na 
anodu 9 naziva se pozitivan. Porast struje

ka oscilatorskoj anodi 15 izaziva porast 
pada napona u samoindukciji 29, a taj 
porast napona dovodi se, preko kapacite
ta između elektrode 15 i 11, u ulazno kolo 
21 pa je pomereno u fazi za 180° naspram 
dolaznim oscigacijama. U nekoj cevi sa vi
še rešetki je kapacitet između upravljačke 
rešetke 11 i oscilatorske anode 15 pored 
zaklanjanja dovoljno veliki da bi pri vi
šim učestanostima na taj način izazvao 
pojavu povratne sprege. Ta povratna spre
ga je suprotna sprega kada je učestanost 
oscilatora viša od učestanosti dolaznih os
cilacija a obično je takav slučaj. Kada je 
oscilatorska učestanost niža od učestano
sti dolaznih oscilacija, onda nastaje rege- 
nerativno dejstvo koje se takođe ne želi.

Radi sprečavanja takve neželjene po
vratne sprege u raspoređenju sa cevi sa 
više rešetki postavljena je u unutrašnjosti 
cevi neka elektroda 51 i to tako da je uti
caj napona upravljačke rešetke 11 na stru
ju ka elektrodi 15 po mogućstvu ravan i 
suprotan uticaj tog napona na struju ka 
elektrodi 51. Elektroda 51 postavljena je 
u cevi 5 između upravljačke rešetke 11 i 
anode 9. Kapaciteti između upravljačke 
rešetke 11 i elektrode 15 odn. između te 
rešetke i elektrode 51 shodno su po mo
gućstvu jednaki. Elektrode 15 i 51 vezane 
su međusobno pomoću sprevodnika 53. 
Uticaj napona rešetke 11 na struju ka 
elektrodi 51 je pozitivan a uticaj napona 
rešetke 11 na struju ka elektrodi 15 je ne
gativan. Na taj način se oba uticaja među
sobno potiru.

U praksi su elektrode 15 i 51 shod
no podjednake konstrukcije one mogu i- 
mati oblik rešetki, štapića ili pločica koji 
su postavljeni u cevi sa raznih strana up
ravljačke rešetke 11. U izvedenom prime
ru pretstavljenom na sl. 1 imaju te elek
trode oblik rešetke. Međutim na si. 2 pret- 
stavljene su te elektrode 15 i 51 kao šta
pići ili pločice 55 i 56. Ali ipak može po
služiti svaka podesna konstrukcija koja 
propušta elektrone od katode 7 ka ano
di 9.

Patentni zahtevi:

1) Raspoređenje vezivanja superhete- 
rodinskog prijemnika u kom se za detek- 
tiranje primljenih oscilacija i za istovre
menu proizvodnju lokalnih oscilacija upo
trebljava neka cev sa više rešetki, koja 
između katode i ishodne elektrode (ano
de), sa koje se uzimaju oscilacije srednje 
učestanosti, sadrži najmanje jednu uprav
ljačku rešetku, na koju se dovode oscila
cije koje treba da se detektiraju, jednu



elektrodu (oscilatornu anodu) koja dej- 
stvuje kao anoda za proizvodnju lokalnih 
oscilacija i neku štitničku rešetku postav
ljenu između upravljačke rešetke i oscila- 
torne anode, naznačeno time, što je na 
onoj strani upravljačke rešetke, koja je 
suprotna od oscilatorske anode, postavlje
na neka pomoćna elektroda koja je su
protna od oscilatorske anode, postavljena 
neka pomoćna elektroda koja je sa oscila- 
torskom anodom strujovodno vezana iz
van ili unutar cevi i koja je postavljena i 
odmerena tako da je menjanje elektron
skog toka ka toj elektrodi kao funkcije 
naizmeničnog napona upravljačke rešetke 
(strmost te elektrode u odnosu na uprav
ljačku rešetku), jednako ali suprotno me
njanju elektronskog toka ka oscilatorskoj

anodi kao funkcije naizmeničnog napona 
upravljačke rešetke (strmosti oscilatorske 
anode u odnosu na upravljačku rešetku).

2) Cev pražnjenja koja je podesna za 
postavljanje u raspoređenju prema zah- 
tevu 1 i koja između katode i anode sa
drži najmanje jednu upravljačku rešetku 
i neku elektrodu (oscilatornu elektrodu) 
koja je posredstvom neke štitničke rešet
ke odvojena od upravljačke rešetke, naz
načena time, što je na onoj strani upra
vljačke rešetke, koja je suprotna od osci
latorske anode, postavljena neka pomoć
na elektroda čija je strmost u odnosu na 
upravljačku rešetku podjednaka ali sup
rotna strmosti oscilatorske anode u od
nosu na upravljačku rešetku.
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